ГИРУДОТЕРАПИЯ 
– использование медицинских пиявок с лечебной и профилактической целями
Живые пиявки приставляются непосредственно к телу человека по специально разработанным схемам. Выбор места приставки определяется многими факторами: заболеванием, остротой процесса, состоянием больного. Процесс сосания длится от 10—15 минут до часа, после чего пиявки снимаются с помощью спирта, йода или, в случае кормления досыта, отпускают сами. Сытые пиявки подлежат уничтожению помещением в дезраствор, повторное применение их не допускается. 
Слюна пиявок обладает обезболивающим, противовоспалительным и сосудорасширяющим свойствами.
Пиявочный секрет
Слюна пиявки содержит более сотни биологически активных веществ. Наиболее значительными из них являются четыре: гиалуронидаза, дестабилаза, гирудин и эглины. Комплекс этих компонентов и обеспечивает высокую эффективность гирудотерапии.
Гирудин замедляет свертывание крови, он обладает болеутоляющим и противовоспалительным эффектом. Благодаря этому веществу пиявками можно лечить тромбы.
Дестабилаза также способствует рассасыванию тромбов.
Гиалуронидаза обеспечивает расщепление гиалуроновой кислоты и помогает другим активным веществам глубоко проникать в ткани. Этот компонент делает гирудотерапию полезной при болезнях с рубцовыми и спаечными процессами.
Эглины снимают воспаление, способствуют регенерации тканей. Они делают лечение пиявками эффективным при ревматоидном артрите и подагре.
 
Механизм воздействия
Когда пиявка присасывается к коже, она вбрасывает в кровь человека слюну – пиявочный секрет. Его попадание в организм вызывает целую цепочку изменений на клеточном уровне. Секрет оказывает противовоспалительное действие, он способствует заживлению ран и порезов кожи, замедляет свертывание крови. Поскольку пиявочная слюна является мощным антикоагулянтом, гирудотерапию широко используют для лечения тромбов. С помощью этого древнего метода можно нормализовать капиллярный кровоток и восстановить тканевый обмен.
Попав в кровь, пиявочный секрет оказывает общеукрепляющее действие – нормализует работу нервной системы, улучшая сон и аппетит, восстанавливает работу иммунитета, способствует улучшению метаболизма. После лечения пиявками у пациентов заметно улучшается настроение и общее самочувствие, проходят апатия и пассивность.
Лечебное действие гирудотерапии опирается не только на пиявочный секрет, но и на несколько дополнительных факторов:
· Во-первых, специалисты размещают пиявок на теле пациента так, чтобы они присасывались к рефлекторным точкам. В действие вступает механизм лечения, который активно использует иглотерапия. 
· Во-вторых, пиявки отсасывают немного человеческой крови, воздействуя на кровоток, что очень полезно при заболеваниях кровеносной системы.

Показания для гирудотерапии
Курс лечения гирудотерапии составляется индивидуально. Ее могут назначать в составе комплексного лечения при следующих заболеваниях:
· гипертония, ишемия, миокардит, инфаркт миокарда
· ревматизм, ревматоидный артрит, склеродермия
· тромбозы артерий и вен, тромбофлебиты, трофические язвы
· глаукома, кератит, воспаления сосудов глаз
· геморрой
· мигрень
· бронхиальная астма
· подагра

Противопоказаниями для гирудотерапии являются:
· заболевания, сопровождающиеся кровоточивостью из-за пониженной свёртываемости крови,
· гемолиз – разрушение эритроцитов с выделением гемоглобина в плазму крови,
· малокровие (анемия) – снижение концентрации гемоглобина в крови,
· ослабление или истощение организма,
· непереносимость организмом ферментов пиявок (аллергические реакции),
· туберкулёз различных локализаций,
· онкологические заболевания.

Заполните таблицу, используя алгоритм манипуляции «Постановка пиявок» (Сестринское дело. Практикум. учеб. пос./под ред. Широковой Н. В. – Раменское, 2017) 
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