Задание для группы 11ЛД 2 бригада на 27.03.2025 г. по дисциплине Анатомия и физиология человека
[bookmark: _Hlk193889967]1. На сайте https://crossmaker.ru/ru/ составить кроссворд на тему «Гуморальная регуляция функций организма. Эндокринные железы».
2. Скачать в и отредактировать, соблюдая следующие правила.
1) Название кроссворда – сверху страницы
Кроссворд по дисциплине Анатомия и физиология человека на тему «Гуморальная регуляция функций организма. Эндокринные железы» студента группы 11ЛД ФИО, дата
[bookmark: _GoBack]2) Вопросы к кроссворду формулируются корректно, только по теме, кратко, располагаются сразу после кроссворда.
3) Ответы на кроссворд после вопросов. Для качественного оформления таблицу со скаченного в формате Word кроссворда с ответами дублируете два раза. В первой таблице ответы заменяются на вопросы. Вторая таблица сохраняется как ответы.
4) Шрифт Times New Roman 12 во всем кроссворде, поля по 1 см со всех сторон
Критерии оценки:
30 слов – удовлетворительно
35 слов – хорошо
40 слов – отлично
Оценка зависит не только от количества слов, но и от качества выполнения задания в текстовом редакторе.
Количество слов на сайте определяется размером кроссворда, изначально там стоит 25, можно менять на 50 – количество слов увеличится.
Правила оформления. После оформления кроссворд в WORD сохранить файл с названием Фамилия_Кроссворд, и выслать в Телеграмм или на электронную почту elena-prihodko@inbox.ru  27.03.2025 г. до 17.00. Отсутствие работ на указанное время – пропуск занятия с последующей отработкой в форме доклада.



